

武陟县经济社会健康快速发展

本报讯 2006年,武陟县坚持以加快发展为第一要务,认真落实科学发展观,大力实施“项目建设、招商引资、财政增收”战略,真抓实干,促进了经济社会健康快速发展,实现了“十一五”的良好开局。该县地区生产总值预计完成100亿元,同比增长19%;全社会固定资产投资完成43亿元,同比增长35.2%;规模以上工业企业完成增加值38亿元,同比增长31.2%。该县食品、造纸、医药化工、机械制造等四大支柱产业新增规模以上企业25家,占新增规模以上企业71.4%;完成工业增加值33.2亿元,占规模以上工业的80.6%。该县食品加工能力突破100万吨,因此荣获“全国食品工业强县”称号。

项目添后劲。去年,该县开工建设100万元以上项目232个,总投资52.74亿元,当年累计完成投资34.6亿元,竣工项目

达175个,是该县历史上开工项目数量最多、完成投资最多、竣工项目最多、投资规模最大的年份。

该县鼓励全民创业上项目,新增私营企业210家、个体工商户525户,非公有制经济增加值占地区生产总值的比重达75.2%,较去年提高6个百分点。

招商增总量。去年,该县预计引进市外资金19.5亿元,同比增长29%;其中引进省外资金12.2亿元,同比增长52%;实际利用外资1397万美元,同比增长39%。

该县成功举办造纸工业论坛、食品工业发展论坛、中

小企业发展沙龙、全国汽车短道拉力赛等一系列经贸活动,先后组团参加了第四届中国河南国际经济贸易洽谈会、第十届中国投资贸易洽谈会等招商活动,组织开展了招商引资百日竞赛活动,选拔了第三批52名优秀干部外出挂职招商。

农业上台阶。该县去年成功实施了34万亩优质专用小麦良种推广补贴和优质粮繁育基地工程建设,推广优质小麦65万亩,粮食总产量达48.8万吨,创历史最好水平。该县32家饲料企业和饲养小区通过了省无公害产地认证,畜牧业产值实现8.41亿元,被省政府确定为全省畜牧重点县。该县新建农民专业合作社38家,全县工商注册合作社达54家,入社农户2400户,社员收入增加450万元。该县农产品加工企业达305家,从业人员达6.6万人。

新农村建设实现良好开局。该县安排500万元专项资金用于新农村建设,确定45个新农村建设试点村,新修地方道路154公里,完成引黄补源主干渠工程,解决了1.6万人的安全饮水,新增沼气用户3730户。

文化添魅力。由国家体育总局汽车摩托车运动管理中心、中国汽车运动联合会、河南省

体育局、中共武陟县委、武陟县人民政府共同主办的“2006河南武陟工商联合会杯”全国汽车短道拉力挑战赛在武陟县黄河文化园区举办。这是该县黄河文化园区的启动项目,是我省黄河文化旅游向纵深发展的标志性活动。

为了充分发挥资源优势,做大做强文化旅游产业,该县去年聘请国家旅游局、国家体育总局有关人员和国内资深专家亲临武陟进行论证和规划,并在充分论证的基础上作出了建设黄河文化产业园的决策,力争用10年时间,把黄河文化园建成黄河动感休闲游的新兴区域和郑州市民休闲度假的后花园。

(周武申)

又好又快谋新篇

——武陟县经济工作汇报会侧记

“汇报经济工作要突出各自发展的重点和亮点,尤其是今年的工作思路和打算,必须立足又好又快这个根本,结合各乡镇、各单位实际谋划到位。”1月16日,武陟县经济工作汇报会一开始,该县县委书记范涛就为会议定好了基调,并现场点评各乡镇和经济工作职能部门2007年的工作思路和打算。

“2007年,大封镇将大力打造大封‘怀药之乡’这个品牌,促进永盛药业、怀庆药业、恒康食品公司、瑞宝食品公司等重点农业龙头企业加快发展。对有一定知名度的企业和产品进行规划、包装、宣传,使‘长江’、‘火金’、‘恒康’等商标成为全省乃至全国知名品牌。”该县大封镇有关负责人汇报了怀药产业加快发展的思路。

“我们就是要注重品牌和市场培育,按照抓大、育强、促小的思路,着力培育一批规模大、实力强、效益好的大企业和企业集团,带动全县工业的快速发展。”范涛对大封镇的这一发展思路给予了肯定。

该县西陶镇负责人信心十足地说:“西陶镇今年要重点抓好投资1.6亿元的汽车弹簧板项目、总投资1.4亿元的铜铂项目等6个大个头项目建设,利用斯美特公司、华康公司、造纸厂等骨干企业的对外合作关系,拓宽招商领域,努力实现又好又快的发展目标。”

“在全省百强乡镇综合实力新百强评选中,西陶镇凭借其经济力量强、产业结构优、生活质量高、保障体系完善、发展潜力大等优势入围百强乡镇,今年要争取有更多的乡镇入围百强乡镇,尤其是龙源、木城等乡镇要努力实现这一目标。”范涛语重心长地提出了新的要求。

该县詹店镇、北郭乡在会上汇报了黄河浮桥开通后本乡镇的思路和打算。范涛要求这两个乡镇要充分利用黄河浮桥开通的有利条件和紧邻郑州市的区位优势,在浮桥沿线搞整体开发,打造新的经济带。

该县县委副书记、县长杜宇在听取汇报后说:“经济增长最终体现在财政收入和农民收入的增长上,我们提出工业强县,就是要倡导工业主导型、项目引领型和投资拉动型,使老企业注重技术创新,提升档次,扩大规模,提高市场占有率;进一步加大招商引资力度,引进一批对经济发展有重大支撑作用的高科技、高附加值项目。”

整个经济工作汇报会期间气氛热烈,汇报与点评针对性强,既注重客观实际,又拉高了发展标杆。

郭新艳 冯振乾

小董乡拉高标杆促增收

本报讯 近日,武陟县小董乡认真学习领会市第九次党代会精神,结合本乡实际,拉高发展标杆,制定了“一个中心”、“两条主线”、“五项着力”的工作思路,力促经济社会发展再上新台阶。

“一个中心”就是以建设社会主义新农村统揽工作全局,重点抓好北王和贾村两个新农村试点村建设,然后以点带面,抓好其他各村新农村建设工作,达到建设新农村、发展新产业、培育新农民、塑造新形象的目标。

“两条主线”一是加快招商引资和项目建设步伐,重点抓好郑州客商郭希杰投资1500万元兴建的高村宏升学校、杭州荣凡酒业有限公司投资2300万元兴建的年产5万吨吨头加工项目、广东香港江经贸有限公司投资1150万元兴建的年产1000吨白灵菇种植基地项目。二是发展传统优势产业,加快发展1.7万亩优质专用小麦试验基地;发展5000亩GAP怀药基地、10万只长毛兔饲养基地和50万只

肉鸡饲养基地。在银江菇品合作社、北王农庄食用菌合作社和贾村绿豫特色蔬菜合作社的支持下,采取市场连龙头、龙头连基地、基地连农户的模式,带动大部分农户依靠特色种植致富。“五项着力”是加大基层组织力度,建设高标准农村文化中心,加大教育投入力度,认真落实各项支农惠农政策,转变机关干部工作作风,在全乡形成比、学、赶、超的工作氛围。

(张新波 张国胜)



为加强素质教育,丰富小学生的精神文化生活,近日,武陟县大封镇大马小学组织学生开展了一系列文体活动。图为该校六(二)班学生正在表演舞蹈。
赵小未 王海奎 摄



作为我市林浆纸一体化龙头企业,瑞丰纸业自去年四月正式投产以来,日产量稳定在四百五十吨,完全达到了设计要求,产销率达到了百分之百。图为外地客商在该公司购买木浆产品。
冯振乾 摄

四道关口保平安

本报讯 近年来,河南省绿宇化电有限公司在“创建平安企业,营造安全环境”竞赛活动中,认真把好员工的吃、穿、住、行四道关口,为企业发展提供了安全保障。

该公司制定了一系列安全饮食处罚措施,做到了米面油盐统一购进,炊事员定期体检、持证上岗,实现了连续七年食品安全零事故。该公司每年为职工发放双套换季服装,定期发放劳保用品,出台了严禁穿高跟鞋、拖鞋,留长发上岗制度,并安排专职安全员进行巡查。该公司对旧厂房、宿舍等建筑物进行了多次修缮,对90%的重点设施进行了整改。去年,该公司又投资数万元对仓库、

门岗、幼儿园等进行改造,有效地杜绝了安全事故的发生。针对个别建筑物阻碍消防通道的问题,该公司打通了数道消防专用通道,并完善了消防设施。
(荆锁钢)

认真贯彻市党代会精神 努力实现武陟经济新跨越

为经济加速助力

回首2006年,焦作旅游精彩无限。据统计,2006年我市各旅游景区共接待游客950万人,同比增长18%;门票收入2.65亿元,同比增长19%;旅游综合收入达74亿元,同比增长55%,占全市GDP的比重首次超过10%。旅游业已经成为我市重要的支柱产业。

强力开发建设。围绕建设精品景区的指导思想,去年我市共投资1.14亿元打造精品景区。云台山景区投资8010万元建设数字景区,大大提高了景区的现代化水平,成为国内屈指可数的成功实现数字化管理的景区之一。云台山景区还获得了“创建全国文明景区先进单位”称号,通过了国家AAAAA级景区验收,入选了首批《中国国家自然遗产预备名录》。首天河景区投资368万元,新建了两条观红叶精品步道,建设了月山寺玉佛殿及其配套工程,丰富了景区的内涵。神农山景区投资1000余万元,完成了三皇殿至青龙口双向步道改造工程及白松岭古树说明牌制作工程,景区的配套设施趋向标准化。另外,首天河、神农山景区还荣获“国家重点风景名胜区分区”称号。青龙峡景区

2006:焦作旅游精彩无限

投资200万元新建了一条山谷索道,为游客游览提供了便利。陈家沟投资900万元建设了太极拳祭坛、太极拳宾馆、太极拳功夫学校、陈家沟太极拳武术学校二期工程等。在国务院命名的首批国家级非物质文化遗产名录中,太极拳位列其中。焦作黄河文化影视城投资580万元新建了吴王宫、越王宫、秦王宫等多处影视拍摄景点,购置了影视服装、道具等。焦作黄河文化影视城还获得了“全国十大影视城(基地)”称号。

强势宣传促销。近年来,我市注重旅游品牌的打造和旅游整体竞争力的提升,确立了在继续巩固周边客源市场的基础上强力开拓东南沿海及国外旅游客源市场的总体思路,进一步提高了焦作山水在国内外的知名度和影响力。2006年4月,我市举办了第五届焦作山水国际旅游节,以新颖的形式和丰富的内涵在社会上产生了轰动效应。十一黄金周过后,我市又及时举办了第五届焦作红叶节,

延长了旅游旺季,把黄金周变成了黄金周。去年,我市在深入调查客源市场的基础上,出台了《2006年组团来参加了第十届长三角国际旅游交易会、第三届西安旅行社协会旅游采购联谊会、中国北方十省市旅游交易会、中国中部旅游交易会、中国国际旅游交易会,并举办了焦作山水专场推介会,树立了焦作作为国内重点旅游城市的良好形象。去年,我市先后邀请河南卫视、香港阳光卫视、澳门莲花卫视等电视台的记者赴云台山、首天河、神农山三大景区拍摄焦作山水风光专题片,并邀请中央电视台制作人员制作《焦作山水如画》MTV,依托强势媒体不断提升焦作山水在国内外的知名度。强大的宣传攻势带来了如潮的游客。在去年我市接待的950万游客中,省外游客占60%以上,其中广

专项打假净化市场经济环境

假冒伪劣种子十三万五千余公斤

去年我市共组织专项打假二十次,查处假冒伪劣食品七万四千余公斤

本报讯 (记者 李秋) 去年,我市从关系群众切身利益、群众反映强烈、社会危害严重的问题入手,以食品安全整治、农资市场整治、打击非法传销等为重点开展了一系列活动,震慑了制售假冒伪劣产品的不法分子,有效地净化了市场经济环境。

在食品安全专项整治活动中,我市重点对生产、加工和消费领域的违法违规行为进行了查处。据不完全统计,我市工商、卫生、质监等部门去年共检查各类食品生产加工企业、经营企业、餐饮业等经营主体近8万家次,取缔无证照生产企业2214家,经营企业219家,餐饮单位154家,罚款48.64万元;端掉制假窝点4个,查处各类假冒伪劣食品74871公斤,大大提升了我市的食品安全水平。

在药品市场专项整治活动中,市食品药品监督管理局加大了对药品研制生产、流通领域和医疗器械市场的检查力度,共检查涉药单位9681家次,覆盖面达100%;立案902起,涉案金额6067万元;取缔无证经营户4户。此外,该局还捣毁制、售假“万艾可”窝点4个,货品价值共计6050万元,抓获犯罪嫌疑人15人,保障了人民群众的用药安全。

在农资市场专项整治活动中,市农业、工商、质监、供销、农机等部门密切配合,共检查农资经营户2500余户次,查处各类农资违法案件488起,查获假冒伪劣种子135505公斤、农药1289.6公斤、肥料11482公斤。通过开展农资市场专项整治活动,为农民挽回直接或间接损失317.25万元,使我市农资市场秩序有了明显好转。

在对非法传销整治过程中,市工商、公安、检察等执法机关联合行动,加大了办案力度,共端掉传销窝点48个,驱散涉嫌传销人员2440人,解救受骗人员7人,遣返涉嫌非法传销人员346人,查扣传销人员手机141部,罚款1万余元,为受骗参加传销的外来人员挽回经济损失4万余元,有效地打击了非法传销和变相传销人员的嚣张气焰。

在烟草市场专项整治活动中,我市进一步加大了对制假售假、无证经营、小烟生产等严重损害国家利益、损害烟草零售合法利益、损害广大消费者利益的违法犯罪的打击力度,维护了我市卷烟市场的正常经营秩序。去年,我市共查处各类烟草违法案件1369起,查获各类非法卷烟10225条,查获烟叶烟丝48.9吨,收缴烟机和烟叶切丝机9台,并对非法种植的烟苗进行了集中铲除。

此外,我市各有关部门还根据自身特点和职能,开展了知识产权、商业欺诈、网吧、盐业市场、电热毯、烟花爆竹、移动电话市场、地条钢等多项整治行动,使严重破坏市场经济秩序的违法行为得到了依法查处,一些影响较大的案件得到了严肃处理,市场经济秩序逐步规范。

蒋村的文明新景象

本报讯 近日,笔者在博爱县孝敬镇蒋村,惊喜地看到一派富裕文明的农村新景象:各家各户吃上了清洁的自来水,大街小巷整洁卫生,宽阔的水泥路直通田间地头……

村民李继尧高兴地告诉记者:“俺村党支部一心为民办实事,解难题。这几年,俺村真是大变样了!”

蒋村位于博爱县西南部的沁河北岸,有2850亩耕地、2481口人。近年来,村党支部带领群众大力发展蔬菜种植业,使群众的腰包迅速鼓了起来。目前,该村蔬菜种植面积达1600亩,年产各类新鲜蔬菜1100万公斤。该村还建成了占地70多亩的无公害蔬菜批发市场,年交易量达1.44亿公斤。

在发展经济的同时,该村还借新农村建设的东风,筹集资金加强基础设施建设。对仅去年一年,该村就投资10万元硬化了6.5公里的田间生产道路,投资40万元实施了安全饮水工程,投资8万元对3000米排涝河道,进行了疏浚,村民的生产、生活条件得到了极大改善。眼下,该村正利用农闲时节,投资30万元,对500亩河滩地进行改造,以扩大蔬菜种植面积。村党支部书记张效兴说:“以前,这片河滩地凹凸不平、不通路、浇水不便,没有什么经济效益。现在,我们正对这片地进行平整,随后还要打机井、架电线、敷设管道,把这片滩地变成适合蔬菜种植的良田。”

富起来的蒋村十分重视精神文明建设,狠抓村容村貌和环境卫生整治工作,扭转了村里脏、乱、差的局面。该村实施了街道美化工程,对临街墙面进行了统一粉刷;建立了卫生长效管理机制,安排专人定时定点清理垃圾。去年11月,该村被评为“市级卫生村”。该村还建起了小游园、图书阅览室和综合活动室等,开设了农民学校、业余戏班,丰富群众的文化生活。如今的蒋村,风清气正,人心齐,发展快,正向着社会主义新农村迈进。
(王会娟 张波)



日前,市商业银行开办了银行本票业务。银行本票具有信誉度高、使用方便快捷、使用银行本票能大大缩短企业流动资金周转周期,加快资金到账时间。图为河南纳士科技股份有限公司财务人员在市商业银行办理银行本票业务。
李忠平 摄

经济
economy
点击

传媒经济部主办 电话:3925850 E-mail:hejun802@sina.com